
 

 
    MODUL PERKEMBANGAN PEMBELAJARAN  

SPM 2020 

 
 
 

  PRINSIP PERAKAUNAN 
 KERTAS 1 

 
 
 

Satu jam lima belas minit 
(1¼ jam) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Jawab semua soalan 

 

(Kertas ini mengandungi 16 halaman bercetak) 
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1 Puan Melia mengambil RM500 daripada perniagaan untuk menbayar yuran kelas 

piano anaknya dan tidak direkod sebagai ambilan. Apakah andaian atau prinsip yang 

tidak dipatuhi oleh beliau.  

 

A Prinsip kos  

B Entiti berasingan 

C Wang sebagai ukuran 

D Pengiktirafan hasil dan belanja 

 

 

2 Situasi berikut berkaitan dengan perniagaan Encik Mathu. 

 

Encik Mathu memulakan perniagaan futsal pada 1 Mac 2020. Tempoh 

perakaunannya berakhir pada setiap enam bulan.   

 

Berdasarkan situasi di atas, pernyataan manakah menepati tempoh perakaunan 

tersebut. 

 

  
A 1 Mac 2020 hingga 30 April 2020 

B 1 Mac 2020 hingga 31 Mac 2020 

C 1 Mac 2020 hingga 31 Ogos 2020 

D 1 Mac 2020 hingga 28 Feb 2021 
 

 

3 Antara klasifikasi akaun berikut yang manakah betul? 

 

 Aset Semasa Aset Bukan Semasa 

I Insurans prabayar Alat tulis 

II Tunai Alatan pejabat 

III Komisen belum terima Mesin fotostat 

IV Deposit  diterima Susut nilai Mesin fotostat 

 

A I dan III 

B I dan IV 

C II dan III 

D II dan IV 
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4 Urus niaga berikut diperoleh daripada Kedai Dobi Mesra: 

 

 

 

 

 Apakah kesan urus niaga tersebut terhadap aset, liabiliti dan ekuiti pemilik Kedai 

Dobi Mesra? 

 

A Aset bertambah, Liabiliti bertambah, Ekuiti pemilik berkurang 

B Aset bertambah, Liabiliti berkurang, Ekuiti pemilik tidak berubah 

C Aset bertambah, Liabiliti tidak berubah, Ekuiti pemilik bertambah 

D Aset bertambah, Liabiliti bertambah, Ekuiti pemilik tidak berubah 

 

5  Dokumen perniagaan di bawah diterima oleh Kedai Kasut Ai. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kenapa Kilang Kasut Ceria menghantar dokumen perniagaan tersebut? 
 

A Mengurangkan hutang Kilang Kasut Ceria. 

B Menambahkan hutang Kilang Kasut Ceria. 

C Mengurangkan hutang Kedai Kasut Ai. 

D Menambahkan hutang Kedai Kasut Ai. 

  

Belanja ubah suai kedai dobi  dibayar dengan pinjaman bank  
sebanyak RM30 000. 

ASAL                               NOTA DEBIT                           ND236 

 

Kilang Kasut Ceria 

34, Kawasan Perindustrian Gong Badak, 

21300 Kuala Nerus, Terengganu 

 

Kepada 

Kedai Kasut Ai 

67, Taman Semarak 

21300 Kuala Nerus, Terengganu                     Tarikh: 5 Julai 2020 

 

Bil Butir Jumlah (RM) 

1 20 pasang Kasut Ceria Bertumit Rata 

dalam INV1107 yang berharga RM70 

sepasang terkurang caj RM5 sepasang.  

100.00 

 JUMLAH 100.00 

Ringgit: Seratus sahaja 
 

Dania                 Aisyah     

Penerima          Pengurus 
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6 Berikut adalah Carta Akaun Kedai Firdaus Maju.. 

 

Kod Akaun 

1000 - 1999 Aset 

2000 - 2999 Liabiliti 

3000 - 3999 Hasil 

4000 - 4999 Belanja 

 

 Akaun manakah yang betul bagi  kod 1250? 

 

A Simpanan Tetap 

B Susut nilai Alatan Pejabat 

C Dividen 

D Gaji 

  

7 Pilih padanan yang betul 

 DOKUMEN KETERANGAN 

A Slip Deposit cek Slip bayaran yang dikeluarkan daripada 

mesin daftar tunai. 

B Slip wang masuk Borang yang diisi apabila cek dibankkan. 

C Slip Pindahan Wang Dokumen yang diisi untuk membuat 

pindahan wang. 

D Slip Transaksi 

Perbankan Elektronik 

Resit yang dikirim kepada pengguna melalui 

e-mel. 

 

 

8 Maklumat inventori akhir dalam Akaun Perdagangan digunakan untuk menghitung? 

  
A Kos Jualan 

B Kos Belian 

C Belian bersih 

D Kos barang untuk dijual 
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9 Berikut ialah maklumat dari Lejar Perniagaan Ramadhon 

2019  RM 

Jan. 1 Baki debit Lejar Jualan 8 690 

Dis. 31 Penerimaan daripada Akaun Belum Terima 52 430 

 Diskaun diberi 1 260 

 Pulangan masuk 1 680 

 Hutang lapuk 550 

 Baki debit Lejar Jualan 9 720 
 

 
 Berapakah jumlah jualan Kredit. 

 

A 

 

RM38 540  

B RM47 230  

C RM55 920  

D RM56 950  

 

10 Maklumat berikut diambil daripada Imbangan Duga  Perniagaan Riang Gembira: 
 

Imbangan Duga pada 31 Mac 2020 (petikan) 

Butir Debit (RM) Kredit (RM) 

     Tunai  7 760  

Akaun Belum Bayar   30 000 

          X        5 000 

                

 
Apakah butiran  X? 

 

 

A Ambilan 

B Pulangan Masuk 

C Sewa belum terperoleh 

D Faedah atas simpanan belum terima 

 

 

11 Antara berikut, manakah catatan yang betul dalam Imbangan Duga? 

 

  Debit 
RM 

Kredit 
RM 

I Alatan pejabat 5 000  

II Angkutan keluar  50 

III Pulangan belian 110  

IV Diskaun diberi 120  
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A I dan II 

B I dan IV 

C II dan III 

D III dan IV 

 

12 Perniagaan Bestari merekod urus niaga melibatkan tunai ke dalam Buku Tunai 

dan Buku Tunai Runcit. Apakah kegunaan Buku Tunai Runcit? 

 
A Merekod belanja kecil 

B Mengawal wang masuk dan wang keluar 

C Mencatat semua penerimaan dan pembayaran tunai 

D Memastikan perniagaan mempunyai wang yang cukup untuk dibelanjakan 

 

13 Jurnal berikut diperoleh daripada Kedai Poorini: 

 
Jurnal Am 

Tarikh Butir Folio Debit 

RM 

Kredit 

RM 

2020 

Feb 9 

 

Alatan pejabat 

  

2 800 

 

           Mimi Enterprise   2 800 

 (                         X                              )    

 
Apakah keterangan yang sesuai dengan X? 

 
A Membeli komputer secara tunai 

B Membeli komputer secara kredit 

C Menjual komputer secara kredit 

D Membawa masuk komputer peribadi untuk kegunaan perniagaan 

 
 
14 Maklumat berikut diperoleh daripada Kedai Alex pada 30 Jun 2020. 

 

 RM 

Inventori awal 5 300 

Inventori akhir 2 300 

Belian      14 540 

Pulangan masuk   280 

Duti belian   150 

 
            Berapakah kos jualan?     
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A RM14 260 

B RM14 410 

C RM17 410 

4410410RM19 

710 

D RM17 690 

 
15         Maklumat berikut dipetik daripada buku Perniagaan Shaikhah: 
 

Imbangan Duga pada 31 Disember 2019 (petikan) 

 Debit (RM) Kredit (RM) 

Akaun Belum Terima  8 900  

Peruntukan hutang ragu 120 

   

Maklumat tambahan: 

Peruntukan hutang ragu diselaraskan pada kadar 2% daripada Akaun 

Belum Terima bersih. 

Berapakah Peruntukan hutang ragu yang akan direkodkan dalam 

Akaun Untung Rugi? 

 

A 298 

B 178 

C 120 

D 58 

 

16 Faedah atas pinjaman  belum bayar dicatat dalam Penyata Kedudukan Kewangan 

sebagai 

 

A Aset Semasa 

B Liabiliti Semasa 

C Aset Bukan Semasa 

D Liabiliti Bukan Semasa 

 

17   Kesilapan berikut telah dikesan dalam buku peniaga SS Jaya Enterprise: 

 

Belian daripada Haziq RM2 000 telah tersalah catat dalam 

Akaun Haziqah 

 

  Catatan yang manakah membetulkan kesilapan tersebut?  
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A Jurnal Am 

  Debit Kredit 

 Haziqah 2 000  

         Haziq  2 000 

 
B Jurnal Am 

  Debit Kredit 

 Haziq 2 000  

         Haziqah  2 000 

 
C Jurnal Am 

  Debit Kredit 

 Haziq 4 000  

         Haziqah  4 000 

 
D Jurnal Am 

  Debit Kredit 

 Haziqah 4 000  

         Haziq  4 000 

 

 

18 Antara berikut, manakah yang merupakan nisbah keberuntungan? 

 I Nisbah semasa 

 II Pulangan atas modal 

 III Margin untung bersih 

 IV Kadar pusing ganti inventori 

 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 

 

 

19 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Restu Enterprise bagi tahun berakhir     

31 Mei 2020: 

               RM 
    Jualan    28 000 

Kos Jualan   16 000 

 

 Berapakah Margin Untung Kasar? 
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A 36.36% 

B 42.86% 

C 57.14% 

D 63.64% 

 
20 Maklumat berikut diperoleh daripada Syarikat Ji Saw Berhad dan Syarikat  Puzi 

Berhad bagi tahun  berakhir 31 Disember 2019.   

 Syarikat Ji Saw Berhad Syarikat Puzi Berhad 

Kadar Pusing Ganti Inventori 4 kali 6 kali 

 
Antara berikut, penyataan manakah yang benar tentang pengurusan inventori kedua-

dua syarikat tersebut? 

 

I 
Syarikat Puzi Berhad sentiasa menjual inventori baru berbanding Syarikat Ji Saw 
Berhad. 

II 
Syarikat Puzi Berhad lebih cekap menguruskan inventorinya berbanding Syarikat Ji 
Saw Berhad 

III Syarikat Puzi Berhad menukar inventorinya setiap 4 bulan sekali manakala Syarikat 
Ji Saw Berhad menukar inventorinya setiap 6 bulan sekali. 

IV Syarikat Puzi Berhad menukar inventorinya setiap 2 bulan sekali manakala Syarikat 
Ji Saw Berhad menukar inventorinya setiap 3 bulan sekali. 

 
A I, II dan III 

B I, II dan IV 

C I, III dan IV 

D     II, III dan IV 

  
 

21 Perniagaan Aiza memulakan perniagaan dengan modal tunai di bank sebanyak 

RM12 000 pada 1 Januari 2019. Perniagaan tersebut tidak menyimpan rekod 

dengan lengkap. 

 Aset dan liabiliti pada 31 Disember 2019 adalah seperti berikut: 

 

 RM 

Alatan Pejabat 3 000 

Inventori 4 000 

Akaun Belum Bayar 1 500 

Akaun Belum Terima 1 000 

Tunai di Bank 9 000 

  

Maklumat Tambahan: 

Ambilan dianggarkan berjumlah RM1 000 sepanjang tahun 2019. 

 

 Hitung untung bersih Perniagaan Aiza bagi tahun berakhir 31 Disember 2019. 

 

Koleksi Percubaan PPA SPM 2020



SULIT  PRINSIP PERAKAUNAN 

 

10                                              [Lihat sebelah 
MPP 3 © 2020 Hak Cipta JPNT                                                                                       SULIT                                                                
 

A RM3 500 

B RM4 500 

C RM5 500 

D RM6 500 

 

 

22 Restoran Rihan tidak menyimpan rekod yang lengkap. Maklumat berikut diperoleh 

daripada buku restoran tersebut 

 

Penyata Mengira Modal pada 1 Mei 2020 

 RM 

          P   32 760 

Tolak Q 12 540 

   20 220 

 

 Apakah butiran P dan Q? 

 

A Aset bukan semasa dan Aset semasa 

B Modal akhir dan Modal awal 

C Hasil dan Belanja 

D Aset dan Liabiliti 

 

23 Butiran berikut diambil daripada Kedai My Riang : 

  

 31 Julai 2019 31 Julai 2020 

 RM RM 

Akaun Belum Bayar 100 000 75 000 

Belian tunai 50 000 80 000 

Bayaran kepada pembekal - 125 000 

 

 Kirakan belian kredit. 

  

A RM100 000 

B RM150 000 

C RM180 000 

D RM230 000 
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24 Antara berikut, yang manakah butir penerimaan dalam Belanjawan Tunai? 

 

A Pinjaman bank dan dividen  

B Kadar bayaran dan faedah atas simpanan 

C Belanja am dan belian aset bukan semasa 

D Jualan kredit dan bayaran oleh pelanggan 

 

25 Antara berikut, yang manakah kaedah kawalan tunai yang biasa digunakan oleh 

perniagaan?  

 

I Pengauditan dibuat terhadap rekod perakaunan sahaja 

II Menyediakan Imbangan Duga untuk menyemak ketepatan akaun 

III Kakitangan yang sama ditugaskan untuk menyimpan rekod dan 

pengauditan 

IV Mengadakan kata laluan dan sekatan masuk untuk menghalang pihak 

yang tidak berkenaan mengakses sistem maklumat perakaunan 

 

A I dan II 

B I dan IV 

C II dan III 

D II dan IV 

           
 

26 Petikan Buku Tunai dan Penyata Bank berikut diperoleh daripada Kedai Haiwan  

 Peliharaan Khalis pada 31 Mei 2020:  

 

         BukuTunai (Ruangan Bank) 

 2020 

Mei 16 

 

Kedai Nemo (No. Cek: 331120) 

RM 

2 833 

 

                     Penyata Bank  

Tarikh Butir No. Cek Debit  

RM 

Kredit 

RM 

Baki         

RM 

2020 

Mei 18 

 

Cek 

 

331120 

 

2 883 

  

                                                                                         

 Cek yang dikeluarkan pada 16 Mei 2020 telah tersilap catat dalam Buku Tunai. 

 

          Apakah catatan yang perlu dilakukan dalam Buku Tunai untuk membetulkan 

          kesilapan tersebut? 
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A Debit RM50 

B Kredit RM50 

C Debit RM2 883 

D Kredit RM2 883 

 
 

27 Perniagaan Ali menerima Penyata Bank yang berbaki kredit RM3 200. Baki ini 

berbeza dengan baki Buku Tunai pada 31 Mac 2020 disebabkan perkara berikut: 

 

 (i) Cek belum dikemukakann berjumlah RM540 

 (ii) Kesilapan Buku Tunai terlebih debit RM50 

 

 Hitung baki akhir yang ditunjukkan dalam Buku Tunai. 

  

A RM2 610 

B RM2 710 

C RM3 690 

D RM3 790 

 

28 Maklumat di bawah diperoleh daripada Perkongsian Ang dan Boo pada 30 Jun 2020. 

 

 RM 

Untung Bersih 6 000 

Faedah atas Modal   1 200 

Faedah atas Ambilan 300 

 

Berapakah kongsi untung setiap pekongsi jika untung atau rugi dibahagikan sama 

rata? 

 

A RM2 250 

B RM2 300 

C RM2 550 

D RM3 750 

 

29 Komponen-komponen Ekuiti Pemilik dalam perniagaan perkongsian terdiri daripada 

  
A Akaun Modal dan Akaun Semasa 

B Akaun Modal dan Akaun Ambilan 

C Akaun Modal dan Kongsi Untung atau Rugi 

D Akaun Modal, Akaun Semasa dan Akaun Ambilan 
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30        Antara berikut, butir yang manakah direkod di sebelah debit dalam Akaun Semasa 
pekongsi? 
 

I Ambilan 

II Kongsi rugi 

III Bonus dan elaun 

IV Faedah atas modal 

 

A I dan II 

B I dan III 

C II dan IV 

D III dan IV 

 

31        Catatan bergu yang manakah betul untuk merekod penutupan akaun aset sewaktu  

pembubaran perkongsian? 

 

 Debit Kredit 

A Akaun Bank Akaun Aset 

B Akaun Aset Akaun Bank  

C Akaun Aset Akaun Realisasi 

D Akaun Realisasi Akaun Aset 

 
  
32 Antara berikut, pasangan yang manakah benar tentang Syarikat Sendirian Berhad 

dengan Syarikat Awam Berhad? 

 
 

 Syarikat Sendirian Berhad Syarikat Awam Berhad 

I Bilangan pemegang syer yang 
maksimum ialah 100 orang 

Bilangan pemegang syer bergantung 
kepada syarikat berhad 

II Syer tidak boleh disenaraikan di 
Bursa Malaysia 

Syer boleh disenaraikan  

di Bursa Malaysia 

III Syer diterbitkan kepada orang awam Syer diterbitkan kepada individu 
tertentu sahaja 

IV Syer tidak boleh dipindah milik secara 
bebas 

Syer boleh dipindah milik secara bebas 

   

A I dan II 

B II dan IV 

C I dan III 

D III dan IV 
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33 Pada 1 Ogos 2020, Syarikat MN Berhad menerbitkan 300 000 Syer Biasa pada nilai 

RM1 sesyer kepada orang awam. Permohonan ditutup pada 15 Ogos 2020 dan 

jumlah permohonan yang diterima adalah RM500 000. Lembaga pengarah 

memutuskan untuk memulangkan lebihan langganan syer kepada pemohon yang 

tidak berjaya pada 30 Ogos 2020. 

 

 Catatan yang manakah tepat untuk merekod urus niaga pada 30 Ogos 2020 dalam 

jurnal?  

 

                     Butir Debit Kredit 

  RM RM 

A Bank 

   Modal Syer Biasa 

200 000  

 200 000 

B Modal Syer Biasa 

   Bank 

200 000  

 200 000 

C Bank 

   Permohonan Syer Biasa 

200 000  

 200 000 

D Permohonan Syer Biasa 

      Bank 

200 000  

 200 000 

 

 

34  Syarikat Gigih Berhad telah menerbitkan 300 000 unit Syer Biasa pada nilai RM1 

sesyer dan 100 000 unit 8% Syer Keutamaan pada nilai RM2 sesyer. Semua syer 

telah dilanggan dan dibayar penuh. 

   

  Hitung Modal Diterbitkan dan Dibayar penuh bagi Syarikat Happy Berhad. 

 
A RM300 000  

B RM400 000 

C RM500 000 

D RM600 000 

  

 

Soalan 35 dan 36 berdasarkan maklumat berikut. 

 

Pada 1 Januari 2020, baki tunai Kelab Berjaya ialah RM2 340. Penerimaan 

dan pembayaran Kelab Berjaya bagi tahun 31 Mac 2020 ditunjukkan seperti 

berikut:  

 

Penerimaan RM Pembayaran RM 

Bayaran masuk 1 200 Alatan sukan 800 

Yuran ahli 5 680 Belanja pos dan cetakan 290 

Jualan perabot 450 Kadar bayaran 1 300 

Sewa lokar 730 Upah pekerja 1 500 

  Belanja am 60 
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35  Hitung baki tunai Kelab Berjaya pada 31 Mac 2020. 

 

A RM3 950 

B RM4 110 

C RM6 450 

D RM10 400 

 

 

36 Hitung lebihan atau kurangan Kelab Berjaya pada 31 Mac 2020. 

 

A Lebihan RM3 660 

B Lebihan RM4 460 

C Kurangan RM3 660 

D Kurangan RM4 660 

 

 

37 Apakah akaun yang perlu disediakan bagi kelab dan persatuan yang memiliki 

restoran untuk mencari untung atau rugi restoran? 

  

A Akaun Tunai 

B Akaun Untung Rugi Restoran 

C Akaun Perdagangan Restoran 

D Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan  

 
 
38   Antara berikut, yang manakah benar tentang perbezaan antara kos tetap dengan kos 

berubah? 

   

 Kos Tetap Kos Berubah 

I Bayaran kepada penggunaan 
faktor tetap 

Bayaran kepada penggunaan 
faktor berubah 

II Ia akan berubah sepanjang 
tempoh pengeluaran 

Ia adalah malar mengikut 
tempoh pengeluaran 

III Perlu ditanggung walaupun 
tiada pengeluaran  

Tidak perlu ditanggung jika tiada 
pengeluaran 

IV Contoh ialah upah pekerja 
kilang 

Contoh ialah gaji pengurus 

 

A I dan II 

B I dan III 

C II dan IV 

D III dan IV 
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39 Maklumat berikut merupakan kos bagi pengeluaran kerepek bagi Kilang Kerepek 

Sedap. 

  

 RM 

Bahan langsung 4 000 

Gaji penyelia kilang 5 000 

Insurans kilang    300 

Upah operator kilang 2 000 

 

 Berapakah kos tetap dan kos berubah? 
 
 

 Kos Tetap Kos Berubah 

A RM5 300 RM6 000 

B RM4 300 RM7 000 

C RM7 000 RM4 300 

D RM9 000 RM2 300 

 

 

40 Maklumat berikut diperoleh daripada sebuah firma. 

 

 RM 

Kos tetap 20 000 

Kos berubah seunit 2 

Harga jualan seunit 6 

  

 Hitungkan unit jualan untuk memperoleh untung RM10 000 

                   

A 2 500 unit 

B 5 000 unit 

C 7 500 unit 

D 10 000 unit 

 

 

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT 

Koleksi Percubaan PPA SPM 2020


